

স্মারক: ১৪.৩৯.০০০০.০০২.২৩.০০১.২০- ৯৬৬

তারিখ: ০১/০৯/২০২১ খ্রি:

বিষয়: জাতির পিতা বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমানের জন্মশতবার্ষিকী ‘মুজিববর্ষ’ এবং ‘স্বাধীনতার সুবর্ণজয়ন্তী’ উপলক্ষে বাংলাদেশ স্যাটেলাইট কোম্পানি লিমিটেডের উদ্যোগে প্রকাশিতব্য বইয়ের জন্য প্রবন্ধ/ পাণ্ডুলিপি আহ্বান।

জাতির পিতা বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমানের জন্মশতবার্ষিকী ‘মুজিববর্ষ’ ও ‘স্বাধীনতার সুবর্ণজয়ন্তী’ উপলক্ষে বাংলাদেশ স্যাটেলাইট কোম্পানি লিমিটেড (বিএসসিএল) তিনটি বই প্রকাশের উদ্যোগ নিয়েছে। উক্ত প্রকাশনার জন্য নিম্নবর্ণিত বিষয়বস্তুতে লেখক, গবেষক, বিশ্ববিদ্যালয়/ ইনস্টিটিউটের শিক্ষক অথবা উন্নয়ন বিশেষজ্ঞগণ কর্তৃক একক বা যৌথভাবে লিখিত বাংলা ও ইংরেজি দুই ভাষাতে প্রবন্ধ/ পাণ্ডুলিপি আহ্বান করা হচ্ছে:

প্রবন্ধ/ পাণ্ডুলিপির বিষয়বস্তু
বঙ্গবন্ধুর দর্শন এবং বাংলাদেশের স্যাটেলাইট প্রযুক্তি ও মহাকাশ বিজ্ঞান

মাধ্যমিক থেকে উচ্চমাধ্যমিক স্তরের শিক্ষার্থীদের জন্য বাংলা ও ইংরেজি দুই ভাষায় দুইটি বই প্রকাশ হবে। লেখকগণকে একই প্রবন্ধ/ পাণ্ডুলিপি বাংলা ও ইংরেজি দুই ভাষায় পাঠাতে হবে, যা একটি প্রবন্ধ/ পাণ্ডুলিপি বলে গণ্য হবে।

প্রাক-প্রাথমিক থেকে প্রাথমিক স্তরের শিক্ষার্থীদের জন্য বাংলা ও ইংরেজি দুই ভাষায় একটি বই প্রকাশ হবে। লেখকগণকে একই প্রবন্ধ/ পাণ্ডুলিপি বাংলা ও ইংরেজি দুই ভাষায় পাঠাতে হবে, যা একটি প্রবন্ধ/ পাণ্ডুলিপি বলে গণ্য হবে। এই স্তরের জন্য লিখিত প্রবন্ধ/ পাণ্ডুলিপিতে তথ্যচিত্রকে ফোকাস করে সামঞ্জস্যপূর্ণ সংক্ষিপ্ত বর্ণনা থাকতে হবে। চিত্র/ ছবি/ গ্রাফিক্স স্পষ্ট ও হাই-রেজুলেশন হতে হবে। এছাড়া লেখক/ লেখকদের শিশুতোষ বই লেখার পূর্ব অভিজ্ঞতাকে প্রাধান্য দেওয়া হবে।

প্রবন্ধ/ পাণ্ডুলিপি গৃহীত হলে প্রদানতব্য সম্মানীর পরিমাণ হবে:

ক্রমিক	স্তর	লেখার ভাষা	লেখার ধরন	সম্মানী
১	মাধ্যমিক থেকে উচ্চমাধ্যমিক স্তরের শিক্ষার্থীদের জন্য লিখিত	বাংলা ও ইংরেজি	প্রবন্ধ	১০,০০০ টাকা
			পাণ্ডুলিপি	১,০০,০০০ টাকা
২	প্রাক-প্রাথমিক থেকে প্রাথমিক স্তরের শিক্ষার্থীদের জন্য লিখিত	বাংলা ও ইংরেজি এবং তথ্যচিত্র নির্ভর	প্রবন্ধ	১০,০০০ টাকা
			পাণ্ডুলিপি	৭৫,০০০ টাকা

বিজ্ঞপ্তি প্রকাশের দিন থেকে পরবর্তী ৪৫ দিনের মধ্যে প্রবন্ধ/ পাণ্ডুলিপি ব্যবস্থাপনা পরিচালক, বিএসসিএল বরাবর হার্ডকপি ডাকযোগে অথবা সরাসরি কোম্পানির প্রধান কার্যালয়ের ঠিকানায় (বাংলাদেশ স্যাটেলাইট কোম্পানি লিমিটেড, প্রধান কার্যালয়, ১১৬ কাজী নজরুল ইসলাম অ্যাভিনিউ, ঢাকা-১২০৫) এবং সফটকপি এই ইমেইল ঠিকানায় (info@bscl.com.bd) পাঠাতে হবে। সফটকপি সিডি/ পেনড্রাইভে সরাসরি প্রধান কার্যালয়ে জমা দেওয়া যাবে। প্রবন্ধ/ পাণ্ডুলিপির বাংলা সফট কপি Word 97-2003 ফরমেটে, বিজয় ফন্ট SutonnyMJ, ফন্ট সাইজ 12 হতে হবে। আর প্রবন্ধ/ পাণ্ডুলিপির ইংরেজি সফট কপি Word 97-2003 ফরমেটে, ফন্ট Times New Roman, ফন্ট সাইজ 12 হতে হবে।

(স্বাক্ষরিত)

ব্যবস্থাপনা পরিচালক

বাংলাদেশ স্যাটেলাইট কোম্পানি লিমিটেড

ফোনঃ ০২-৪১০৩০০৯১-৯৩